

鲁西南地区唯一药品审批制度改革试点单位运行9个月

菏泽药审中心实现从“起步”到“提速”的跨越

周千清 菏泽报道

12月2日,菏泽召开菏泽市药品审评中心(山东省药品监督管理局审评核查菏泽分中心)运行情况新闻发布会,菏泽市市场监管局党组成员杨晓峰,市市场监管局医药产业发展和化妆品监管科科长、四级调研员孔玉萍,市药品审评查验中心中级工程师王建军,共同介绍菏泽市药品审评查验中心的运行情况,并回答记者提问。

杨晓峰说,作为全省首批、鲁西南地区唯一的药品审批制度改革试点单位,菏泽市药品审评查验中心于2月14日正式揭牌运行,并于11月1日顺利承接第二批赋权事项,为菏泽生物医药产业高质量创造更佳的发展环境。



境。

菏泽市药品审评查验中心把自身建设作为首要任务,坚持以过硬能力,扛起改革试点责任。坚持“企业导向、问题导向、需求导向”,把“减时限、优服务”

贯穿审评核查全过程。截至11月底,共办理业务1200项。其中,国产普通化妆品备案审评532件,药品、医疗器械互联网信息服务首次备案审评39件,医疗机构制剂再注册审评2件,医疗器械广告

审评550件,开展药品、医疗器械现场检查37家次。

作为服务生物医药产业的“专业平台”,菏泽市药品审评查验中心紧跟企业需求,积极争取赋权下放,拓宽服务边界。运行初期,中心首次承接赋权业务20项;经过半年多的实践,精准对接企业咨询数据,于6月下旬向省局提交第二批赋权申请,并于10月通过考核,11月1日正式承接第二批赋权审评、检查事项47项。

药品安全“一失万无”。菏泽市药品审评查验中心始终以“保障群众用药安全”为初心,严守审评查验安全底线。运行以来,开展药品上市重点品种风险排查专项行动,对集采中选企业、儿童用药生产企业等重点对象

开展专项检查,督促整改闭环;完成省药审中心委托的药品生产许可检查4家次,医疗器械注册核查13家次、许可类检查2家次,配合省局第六检查分局开展合规性检查15次。在审评核查中,坚持标准不打折、程序不走样,对不符合安全要求的坚决说“不”。

9个月的运行,是药审中心从“起步”到“提速”的跨越;第二批赋权的承接,更是拓宽“赛道”、助推产业“升级”的新起点。下一步,将继续以“打造一流审评查验平台”为目标,力争3年内实现134个审评核查事项全部赋权到位,持续深化“一站式”服务,为菏泽生物医药产业培育新质生产力、实现高质量发展贡献更多力量。

“用实干践行‘安全是发展前提’”

菏泽市应急管理系统开展党的二十届四中全会精神宣讲会

周千清 菏泽报道

为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,使全会精神在全市应急系统得到全面贯彻落实,根据市委统一安排部署,12月2日,市委宣讲团成员,市应急管理局党委书记、局长高尚柱在市应急管理系统开展党的二十届四中全会精神宣讲。

宣讲会上,高尚柱从全会基本情况,以及《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》起草过程、重要地位、指导方针和主要目标、战略任务和重大举措、坚持和加强党的全面领导等方面对全会精神进行了重点解读,就全会精神进行了深入解读和系统阐释。

最后要求,全市应急系统要深入学习贯彻会议精神,结合应急管理实际,切实抓实当前重点工作,纵深推进“十个全覆盖”,突出抓好消防、危险化学品、煤矿、工贸等重点行业领域安全监管,提升风险辨识能力,强化应急演练,加强灾害风险防控能力,以新安全格局保障新发展格局。

与会人员一致认为,宣讲既有理论高度又有实践深度,听后深受启发、倍感振奋,对党的二十届四中全会精神有了更全面的理解、更深刻的把握、更坚定的共识,将以此为契机,持续深入学习领会全会精神,切实把学习成果转化到谋划发展,提高安全生产和应急管理工作水平的具体思路,锐意进取、真

抓实干,奋力开创全市应急管理工作新局面,以高效能应急管理保障高质量发展。

“党的二十届四中全会强调要统筹发展与安全,坚持人民至上、生命至上,作为应急管理部,我们要紧扣全会部署,将筑牢安全屏障要求转化为执法服务、风险防控、基层宣传等务实举措,用实干践行‘安全是发展前提’的精神要求。”聆听完报告,市应急管理局党委委员、安全生产综合协调科科长、一级主任科员张建省说。

系统宣讲会后,高尚柱还来到中粮油脂(菏泽)有限公司,与党员干部和一线员工座谈交流,面对面宣讲党的二十届四中全会精神。

菏泽鲁西新区马岭岗镇
政策宣传暖民心愿红遍服务厅

李潇 菏泽报道

在12·5国际志愿者日来临之际,为传承弘扬学雷锋志愿服务精神,推动惠民政策精准触达群众,12月2日,菏泽鲁西新区马岭岗镇依托新时代文明实践所,组织志愿者开展政策宣传志愿服务活动。

活动现场,志愿者主动引导前来办事的群众找到对应窗口,“您好,您办社保业务往左边走,第二个窗口就是”。与此同时,大厅内的志愿者还现场指导群众通过手机APP查询政策信息、提交业务申请,确保惠民政策真正走进群众心里。

居民医保缴费指南,今年的缴费标准和报销比例都在上面写着呢!”随后详细解读医保报销、养老认证、低保申领等惠民政策,并提醒大家及时办理避免错过政策红利。此外,大厅志愿者还现场指导群众通过手机APP查询政策信息、提交业务申请,确保惠民政策真正走进群众心里。

此次活动既帮助群众明晰了政策要点,提升了办事效率,也以实际行动践行了学雷锋精神,拉近了基层服务与群众的距离,增强了群众的获得感与满意度。

菏泽牡丹区交管

文明交通润童心 平安理念进校园

周千清 菏泽报道

在第四个“122全国交通安全日”宣传活动推动下,为进一步深化“文明交通 礼行天下”主题教育,12月1日,牡丹区交管大队走进菏泽市第二实验小学开展交通安全专题宣讲。

活动现场,宣传民警通过

“砸西瓜”安全头盔体验实验,直观展示头部在碰撞中的受力差异,强化学生安全意识。同时结合校园周边出行特点,重点讲解骑行电动车必须佩戴安全头盔的重要性,教育引导学生自觉遵守交通法规,牢固树立文明出行理念,为122交通安全日营造浓厚宣传氛围。



定陶区滨河街道董河社区

儿童中医文化科普,开启中医探索之旅

董潇 通讯员 韩衍鸿 菏泽报道

为助力文化社区建设,弘扬中医药文化,推动中华优秀传统文化浸润童心,让孩子们近距离感受国粹魅力,11月29日,滨河街道董河社区在社区多功能会议室开展以“‘趣’识中医,‘童’享国粹”为主题的儿童中医文化科普活动,小朋友们在家长的陪伴下踊跃参与,开启了一场别开生面的中医探索之旅。

活动现场,志愿者化身亲切的“中医老师”,借助生动的卡通素材和中医仿真模型等教具,再结合生活中常见的健康问题,用通俗易懂的语言向小朋友们讲解中医基础理念与养生常识,帮助大家建立中医知识认知。互动环节更是热闹,志愿者带领孩子们学习简单易学的中医养生操,伴随着朗朗上口的口诀,孩子们认真模仿穴位按压动作,可爱的模



样让现场充满暖意,浓厚的中医文化氛围让知识学习变得轻松有趣。

此次中医文化科普活动,以趣味形式打破了传统科普的枯燥感,让孩子们在看、听、做的过程中了解和认识到中医文化的魅力,不仅学习了中医知识,更在童心中悄然播撒下中医药文化传承的种子,培养了他们关注健康的

观念和良好的生活习惯。下一步,滨河街道将持续深挖中医药文化资源,将传统养生技法学习等更多优质内容融入社区,开展形式多样的中医文化科普活动,为青少年搭建起系统学习传统文化的平台,助力他们在耳濡目染中成长为中华优秀传统文化的传承者和弘扬者,为文化社区建设注入源源不断的童心力量。